# 深化自我革命 不负百年华章



写在十九届中央纪委五次全会召开之际

扫码看全文

新华社电 2021年,中国共产党 迎来百年华诞。

一路走来,我们党始终挺立时 代潮头、永葆初心本色,推进广泛深 刻社会革命的同时,也进行着前所 未有的自我革命。 胸怀千秋伟业,恰是百年风华。 党的十九大以来,以习近平 同志为核心的党中央一以贯之坚 定不移全面从严治党,驰而不息正 风肃纪反腐,不断健全党和国家监 督体系,推动新时代纪检监察工作 高质量发展,为中国特色社会主义 事业劈波斩浪、勇毅前行提供坚强 保障。

疫情发生之初,党中央就印发 《关于加强党的领导、为打赢疫情防 控阻击战提供坚强政治保证的通 知》,明确强调对不敢担当、作风飘浮、落实不力的,甚至弄虚作假、失职渎职的,要严肃问责。

通过严肃监督执纪问责,切实解决群众反映强烈的突出问题,进 一步激发党员干部的担当作为。

### 国务院召开常务会议

# 强化措施完善制度坚决制止涉企乱收费

新华社电 国务院总理李克强 1月20日主持召开国务院常务会 议,部署强化措施、完善制度,坚决 制止涉企乱收费,有序做好法定税 费征缴工作,确保不增加企业和群 众不合理负担。

会议指出,当前疫情和经济形势复杂,市场主体仍面临不少困难,要标本兼治,持续治理乱收费,减轻企业负担,巩固经济程定恢复的基础。一是在全国开展涉企违规收费专项检查,严肃查处擅自设立收费项目、提摊流等问题,对企业反映强烈、社会影响恶劣的乱收费行为予以曝

光。对行业协会商会收费全面 开展自查抽查。二是规范交通、 税务、应急等领域执法,科学制 定裁量基准,对轻微交通违法、一 般交通违法初犯偶犯等更多采取 警告方式,慎用或不适用罚款,在 税务执法领域研究推广"首违不 罚"清单制度。落实和完善罚没管 理制度,罚没收入全部上缴国库, 实行"收支两条线"管理。三是继 续清理规范重点领域收费。新设 向企业收费的政府性基金必须 严格遵循法定程序,到期基金能 取消的一律取消,一时难以取消 的也要降低征收标准。加强行 政事业性收费项目管理,对收费 标准明显偏高的要采取降标措施,取消体现一般性管理职能的收费项目。四是加强海运口岸收费监管,依法查处报关、物流、仓储、货物装卸等环节强制服务收费和明码标价不规范等违规行为。五是加快修订价格违法行为行政处罚等方面法规,及时修改或废除不合理的行政处罚事项,从制度上防止涉企乱收费。

会议要求,创新措施,充分保障老年人、重度残疾人等特殊人群缴费顺畅便捷。加强社保费征收情况监测分析,发现问题及时处理。强化监督检查,对违规行为依规依纪严肃问责。

■聚焦疫情防控

新增确诊病例14例

# 石家庄散发病例呈现逐渐减少趋势

新华社电 1月21日,石家庄市新增新冠肺炎确诊病例14例,新增新冠肺炎无症状感染者1例。同日,哈尔滨市新增确诊病例10例,新增无症状感染者31例。

据介绍,石家庄市散发病例 呈现逐渐减少的趋势,而且新发 生病例主要来自隔离点。为了确 保疫情不扩散、不外泄,石家庄市 进一步强化对隔离点的管理,重 点增加医护、安保、送餐、消杀等 人员。

1月21日,黑龙江省哈尔滨市新增10例新冠肺炎确诊病例,新增31例无症状感染者。新增确诊病例和无症状感染者,均系由所在辖区根据疫情防控要求对重点人群"应检尽检"和主动筛查中发现。截至1月21日,黑龙江省望奎县惠七镇的两个村五个自

然屯清空,全部人员隔离。其他村屯也实施最严格封控。哈尔滨市各级疫情防控指挥部将从即日起科学安排、有序组织市民进行核酸检测。

北京市疾病预防控制中心21日通报,1月20日0时至24时,北京市新增2例本地新冠肺炎确诊病例和1例无症状感染者,新增1例境外输入确诊病例。

疫情下就地过年怎么愉快"买买买"?

## 电商企业有望春节"不打烊"

新华社电 疫情防控常态化下的第一个春节,就地过年如何买得舒心放心?商务部将从增加货源供应、投放储备商品、举办网上年货节等方面发力,全力做好春节保供工作,并引导电商企业开启"不打烊"模式。

商务部新闻发言人高峰21日 在网上例行发布会上说,为在常态 化疫情防控下做好春节市场供应保 障工作,商务部会同各地商务主管

新华社电 疫情防控常态化下 部门积极采取措施,增加节日供应。

在加强便民服务方面,商务部将举办2021年全国网上年货节,推动采办年货、赶大集等活动"上云""在线",引导电商企业开启春节"不打烊"模式,推出更多定制化、智能化、绿色化、品质化商品和服务;引导餐饮等生活服务企业提供年夜饭、寿喜宴等餐饮配送服务,满足人民群众节日消费需求。

#### 上海市昭通路居民区 列为中风险地区

新华社电 21日下午,上海市卫健委召开新闻发布会,根据国务院联防联控机制有关要求,经上海市疫情防控指挥部研究决定,将上海市黄浦区昭通路居民区(福州路以南区域)列为中风险地区,其他区域风险等级不变。

中风险地区相关人员原则上 不离沪,确需离沪的须持7日内 核酸检测阴性证明。 国办印发通知

#### 做好重要商品保供稳价工作

新华社电 国务院办公厅日前印 发《关于进一步做好困难群众基本生 活保障有关工作的通知》。

《通知》指出,党中央、国务院高度重视困难群众基本生活保障工作。当前,春节临近,要进一步保障好困难群众生活,确保困难群众度过一个温暖祥和的春节。

《通知》提出,要保障市场供应充足和价格平稳,全面落实粮食安全省长责任制和"菜篮子"市长负责制,做好重要商品的保供稳价工作,确保米面油、蔬菜、肉蛋奶等生活物资生产正常、运输畅通、供应充足、价格平稳、质量可靠,保障城乡居民过节物资需求。

《通知》强调,要加强困难群众基本生活保障,及时足额发放低保、特困供养等救助金。各地可根据实际情况,为低保对象、特困人员、孤儿等困难群众发放节日补助或临时生活补助。开展取暖救助,确保寒冷地区的困难群众冬天不受冻。对经济困难的高龄、失能、独居(留守)老年人和孤儿、事实无人抚养儿童、农村留守儿童等特殊困难群众,开展巡访探访,提供帮扶和关爱服务。切实做好生活无着的流浪乞讨人员"寒冬送温暖"专项救助工作。

#### 国务院港澳办发言人: 制裁蓬佩奥之流大快人心

新华社电 国务院港澳办发言人 21日发表谈话表示,坚决支持外交 部宣布对蓬佩奥等严重侵犯中国主 权的28人实施制裁,此举大快人心。

发言人表示,众所周知,蓬佩奥 肆无忌惮插手干涉香港事务,恶意诋 毁"一国两制"实践,疯狂策划、实施 所谓"制裁",严重违反国际法和国际 关系准则,严重损害中美关系,严重 破坏香港繁荣稳定,他受到制裁是咎 由自取。蓬佩奥任职短短几年,就成 功让自己作为厚颜无耻的欺骗和撒 谎者、气急败坏的干涉者闻名于世。 他用自己的歇斯底里式政治把戏向 世人上演了美式霸凌主义打压遏制 中国发展的闹剧,暴露了他们的"民 主自由人权"是何等的虚伪、傲慢、自 私和阴险。蓬佩奥之流用自己的行 动擦亮了世人的眼睛,从这个角度 讲,他也是干了一点"好事"的。